
10.01.2023 - StR (RS) Karsten Reibold 

 
Übungs-EX 8. Klasse: Skonto im Einkauf 

 
Aufgabe 1: Bilde jeweils den Buchungssatz! 

  

a) Zielkauf von Rohstoffen beim Lieferer Hannes GmbH, 

1.110,92 € netto, zuzüglich 100,00 € netto 

Leihverpackung. 

 

b) Nach der Rücksendung der Leihverpackung erhalten wir 

eine Gutschrift in voller Höhe. 

 

c) Wir überweisen den nun noch offenen Rechnungsbetrag 

innerhalb der Skontofrist (3,00 % Skonto). 

 

Aufgabe 2: Erkläre, warum Lieferer Hannes GmbH einen 

Skonto anbietet. 

 

Aufgabe 3: 

Bilde jeweils den Buchungssatz zu den Buchungsnummern  

 und !  

 

 

○ 
 

 

 

 
 

○ 

Banca Custodio AG        BLZ: 760 621 50                    BIC: BMIBDEGHXXX 

Kontoauszug 

10.01.2023 09:11 Uhr 

 

Auszug-Nr. 2 

Konto 628 491 000 Seite 1/1 

IBAN: DE22 7606 2150 0628 4910 00 

Hier steht unser Firmenname haha e. K. 

Bu.-Tag Wert Bu.-Nr. Vorgang Betrag (€) 

04.01.23 

 

04.01.23 

 

04.01.23 

 

04.01.23 

 

 
 

 

 

 
 

 

Gutschrift. Gruß, Ihr Kunde 

Ramon Block 

Überweisung an: Ben GmbH 

Rechnung vom 21.12.2022 

abzüglich 2 % Skonto über 

Fremdbauteile 

200,00 + 

 

2.177,78 – 

 

 

Kontokorrentkredit €   15.000,00 

verfügbar €   25.000,00 

alter Kontostand 

neuer Kontostand 

 11.977,78 + 

10.000,00 + 

 

Lösungsvorschlag: Lernbereich 2, letzter Eintrag 

 



Lösungsvorschlag: 

 

1. a) 4 P 

6000 AWR   1.110,92 € an 4400 VE 1.440,99 € 

6001 BZKR    100,00 € 

2600 VORST   230,07 € 

 

1. b) 3 P 

4400 VE 119,00 € an 6001 BZKR  100,00 € 

                    2600 VORST  19,00 € 

 

1. c) 5 P 

noch offener Rechnungsbetrag:  

1.440,99 € - 119,00 € = 1.321,99 € 

 

  Rechnungsbetrag: 1.321,99 €   100,00 % 

- Bruttoskonto: 39,66 €   3,00 % 

 

= Überweisungsbetrag: 1.282,33 €   97,00 % 

  

  Bruttoskonto: 39,66 €   119,00 % 

- Vorsteuer: 6,33 €   19,00 % 

 

= Nettoskonto: 33,33 €   100,00 % 

  

4400 VE 1.321,99 € an  2800 BK  1.282,33 € 

 
6002 NR  33,33 € 

 
2600 VORST 6,33 € 

2. 1 P 

Hannes GmbH erhält so das Geld früher und evtl. sicherer. 

 

3.  2 P 

2800 BK an 2400 FO 200,00 € 

 

3.  6 P 

  Rechnungsbetrag: 2.222,22 €   100,00 % 

- Bruttoskonto: 44,44 €   2,00 % 

 

= Überweisungsbetrag: 2.177,78 €   98,00 % 

  

  Bruttoskonto: 44,44 €   119,00 % 

- Vorsteuer: 7,10 €   19,00 % 

 

= Nettoskonto: 37,34 €   100,00 % 

  

4400 VE 2.222,22 € an  2800 BK  2.177,78 € 

 
6012 NF  37,34 € 

 
2600 VORST 7,10 € 

 


